
 

 

 

REFERAT 

SHC - Team Økonomi 15-05-2023 
 

 

Referat af ordinært møde i Udsatterådsmøde  
onsdag den 10. maj 2023  

kl. 14.00 til 16.00 på Rådhuset 
 

Tilstede: Susanne Strandkjær (SHC), Ole Hjuler (Blå Kors Pensionat), Helle Nees (SIND),  

Niels Mikkelsen (Café Paraplyen), Ole Nilsson (Café Paraplyen), Inge Jacobsen (Ældre Sagen 

Taastrup) og Melis Aydin (Byrådet) kom i slutningen af pkt. 3.  

 

Mødeleder: Erik Gøtze (mødeleder), (Perron 74) 

 

Gæster: Erna Christensen fra Handicaprådet deltog under pkt. 3, oplægsholdere Anja Mørke-

berg og Anne Høyer deltog under pkt. 3.  

 

Sekretær: Tina Præst Nielsen 

 

Afbud: Mette Gagner (Mødrehjælpen), Nina Borum Nielsen (STRAX-huset/Perron 74), Martin 

Schou (Socialpsykiatrien), Sanne Graffe (Foreningen voldsramte kvinder) og Sabah Abid (By-

rådet)  

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Der blev informeret om, at der blev byttet lidt rundt på punkterne. Dernæst blev dagsordenen 

godkendt.   

2. Godkendelse af referat fra mødet den 8. februar 2023 

Som opfølgning på sidste møde, hvor Ole (Cafè Paraplyen) nævnte det med at søge fonde, så 

blev det afklaret, at det handlede mere om, at det kunne være godt med et stærkere samar-

bejde på tværs af organisationer.  

 

Referatet blev dernæst godkendt.   

3. Samarbejdet mellem Social- og Handicapcentret, Kultur- og Fritidscentret samt 

civilsamfundet i forhold til, at styrke deltagelse, oplevelser og fællesskaber for ud-

satte borgere v. Frivillighedskonsulent Anja Mørkeberg og områdeleder Anne Høyer 

fra dagtilbuddet for voksne med handicap Solgården  

Udsatterådet bød velkommen til Anne og Anja, som præsentererede sig for rådet.  

 

Oplægget startede med, at der blev vist en video fra Spejdernes lejr, hvor 60 HTK-borgere 

med funktionsnedsættelser deltog som frivillige og etablerede under-lejren Højkilde. Efterføl-

gende blev vist en kort video med interview af de deltagere, som har været med på lejren og 

deres erfaringer efter den oplevelse. Under oplægget blev der vist billeder fra arrangementer i 

kommunen med fokus på frivillighed og fællesskaber.  

 

Anne fortalte om fællesskab, og hvordan de arbejder med det på Solgården. På Solgården er 

målgruppen meget bred med borgere med både fysiske og psykiske funktionsnedsættelser. 

Der er mange individuelle hensyn at tage. Solgården arbejder for, at borgerne får adgang til 

fællesskaber. Der er fokus på at få lavet nogle koblinger og forbindelser til andre relevante 

indsatser, så brugerne bliver styrket til at gøre noget selv.  
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Anne fortalte, at før spejdernes lejr blev der afholdt frivillighedskursus og konference for de 

borgere, som ønskede at deltage i lejren, så de fik kompetencer til det at være frivillig og fik 

mod til at prøve det af. Efter spejdernes lejr har der været stor efterspørgsel på at komme ud 

og være frivillig. Der er nu skabt nogle forudsætninger for at være frivillige.  

 

Der blev nævnt, at hverdagsaktivisterne i København har været god inspiration. De deltog 

også i frivillighedskonferencen.   

 

Erik fortalte fra værestedet Perron 74. De har oprettet en liste med frivillige. De arbejder på 

at prøve at holde åbent i Perronen i weekenden med bemanding af frivillige.  

 

Udsatterådet drøftede, hvordan man kan skabe et overblik over, hvordan man finder de frivil-

lige, så de får nogle opgaver nu hvor de har kompetencerne og lysten til det? Kultur og Fritid 

vil gerne have input til, hvordan vi kan gøre det? Hvor kan man publicere det frivillige job? 

Hvis I hører fra andre kommuner, hvordan de gør, så sig det endelig videre.  

 

Der blev nævnt som en mulighed at deltage i frivillighedsdagene i Taastrup og Hedehusene. 

Her har Udsatterådet tidligere været med.   

 

Anne nævnte, at hun gerne vil inviterede Udsatterådet ned til at besøge sansehaven på Sol-

gården. Her er åbent for alle interesserede.  

 

Socialområdet har også et samarbejde med kulturorganisationerne i kommunen, hvor de får 

gratis billetter til kulturarrangementer. Bl.a. skal nogle af borgerne se operaen i Hedeland til 

sommer.   

 

Ole (Café Paraplyen) nævnte, at der også kunne være borgere, som havde behov for et fast 

frivillighedsjob på en fast dag. Andre borgere ønsker kun at forpligte sig til enkeltstående ar-

rangementer.  

 

Erna fortalte om det at søge fonde, som hun har hjulpet med i forbindelse med at rejse midler 

til at etablere Højkildelejren. Hun tilbød også, at Dansk Handicap Forbund kan åbne op for at 

lave mere åbne arrangementer, så det ikke kun er for medlemmer. Dette for at sikre et bedre 

samarbejde på tværs, som Ole (Café Paraplyen) har efterspurgt.  

 

Udsatterådet vil gerne drøfte videre, hvordan man generelt kan samarbejde mere på tværs og 

styrke fællesskabet. Vi blev enige om at sætte det på dagsorden til et senere møde. 

 

Udsatterådet takkede for drøftelsen.  

 

4. Opsamling fra høring fra Socialudvalgets møde i marts 2023 vedr. opførelse af 10 

mindre familieboliger på Vesterled, Fløng  

Susanne svarede på de spørgsmål, som Udsatterådet havde i høringssvaret til Socialudvalgs 

mødet i marts.  

 

Byrådet har godkendt opførelsen af 10 mindre familieboliger. Selvom det hedder familie- 

boliger er det ikke kun til familier, det er blot et begreb der bruges omkring opførsel af al-

mene boliger. Kommunen får 100% anvisningsret til boligerne, og dermed øger boligkapacite-

ten på den boligsociale venteliste.  

 

Boligerne kommer til at koste 4.500 kr. Susanne orienterede om, at kommunen har særlige 

tilskudsmuligheder, så der dermed kan blive tale om en billig bolig for borgerne.   

 

Der er busforbindelse til Vesterled.  

 

5. Godkendelse af Udsatterådets årsrapport 2022 

Det blev nævnt, at Udsatterådet mangler at sætte flere fingeraftryk, når man læser årsrap-

porten. Rådet har fået meget information, men der var dele af rådet, som savner handling 

bag. Der blev også opfordret til at medvirke til at lave høringssvar til de politiske sager. Der 

er en oplevelse af, at politikkerne lytter til de høringssvar, som der kommer ind.   
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Der var også en drøftelse om, at der manglede flere deltagerne til dialogmødet med Socialud-

valget i efteråret, som ellers er en god mulighed for at komme i dialog med politikerne og 

sætte et aftryk. Udsatterådet har et ønske om, at der bliver planlagt et formøde før dialogmø-

det med Socialudvalget, hvor Udsatterådet har mulighed for at forberede sig inden selve mø-

det med Socialudvalget.   

 

Rådet besluttede at sætte tid af på et kommende møde til at snakke om ambitioner for Rå-

dets arbejde.  

 

Årsrapporten blev dernæst godkendt.  

 

6. Aktuelt nyt fra områderne 

Vi nåede ikke til dette punkt.  

 

7. Kommende møder  

Borgerrådgiverens årsberetning 2022 – skal på inden sommeren, såfremt rådet ønsker det. 

Det blev aftalt, at Tina arrangerer et møde, hvor rådsmedlemmerne excl. administrationen 

kan deltage sammen med borgerrådgiveren.   

 

På mødet den 30. august 2023 er der aftalt oplæg vedr. skolevægring.  

 

Forslag til mødet den 22. november 2023: 

Oplæg vedr. udsatte børn og unge  

Evt. fælles møde med Ældresagen  

 

Ovenstående vedr. møde i november nåede vi ikke at drøfte.  

 

8. Eventuelt  

 

Melis forespurgte, om mødetidspunkterne for Udsatterådsmøderne kunne rykkes, da hun har 

svært ved at nå møderne efter hun har fået nyt arbejde. Der blev aftalt at tage en mailrunde i 

Udsatterådet omkring dette, så ændringen kan træde i kraft inden næste møde.  


